

“出彩 2020”系列报道(2)

城市建设巧提质



羊山森林植物园秋意浓 本报记者 唐丰 摄

■ 本报记者 李倩

一巷一景一情怀,浅掬烟云入墨来。重阳节这天,信阳平桥区小桥胡同成了“网红景点”打卡地,穿着各色汉服的市民在这里拍照,行云流水般的古琴声在小巷里回荡,信阳毛尖的香味也在此时氤氲开来,胡同文化和传统文化在一起撞了个“满怀”。

流水潺潺、青砖黛瓦、一步一景,改造后的小桥胡同让水墨的香弥漫小巷,成为城市生活中一道迷人的风景线。“胡同美了,心情好了,美好生活,未来可期!”市民王女士感慨地说,提质改造后的城市文化底蕴十足。

“家门口的变化就像做了一场梦一样,违建转眼间成了精致的小花园,推开窗户就能赏景,下楼就能游玩,居住环境不比新建小区差。”家住民权街道友谊街小区的居民梁少华大爷和老伴儿买完菜后,在楼下小花园里晒太阳时感慨道。

友谊街从前乱搭乱建了踪影,仿古建筑景观院门处处彰显着文化气息,街角的枫树、竹子、绿植、花草,将此处点缀得如同公园一般。除了种植各种花草树木,还有不少木制的桌子、凳子以及健身器材等设施,为居民提供休闲娱乐的好去处。路过的行人也会特意来到此地欣赏一番美景,如此亮丽的街景,已成为市民最接地气儿的休闲之地。

胡同、小巷变化大,老旧小区变“年轻”,展现出不一样的城市魅力和情怀。上世纪90年代的五八小区,算是我市“元老级”

的小区,但经过“维修为主、改造为辅”的提质改造后,小区内干净整洁的沥青路面、规划整齐的停车位和电动车停车棚、社会主义核心价值观主题宣传栏以及路边的休闲长椅散发着新的活力。一砖一瓦虽然留下了岁月的痕迹,但小区内老人们坐在楼下的长椅上聊天纳凉,孩童们奔跑追逐,大家坐在一起聊着生活轶事,却是一片和谐温馨的景象。

“小菜场,大民生”。曾经我市脏乱差的农贸市场,如今“摇身一变”成了居民口中高颜值的农贸市场。改造后的东关农贸市场、金杯农贸市场、五星农贸市场、龙江路农贸市场等不仅有“颜值”,购物环境媲美大超市,而且让居民们买菜更便利、更放心。

“孩子跑慢点。”趁着这几日的晴朗天气,市民刘桂英带着小孙子来到羊山森林植物园玩耍。位于羊山新区的羊山森林植物园占地面积1715.78亩,计划投资7.39亿元,以“品南风北韵·享慢调羊山”为主题,高起点规划了“三环六带六十四园”的山水景观绿地系统,填补了我市没有森林植物园的空白。“让森林走进城市,让城市拥抱森林。”这一城市绿色发展主题,也正是市政府规划建设羊山森林植物园的初衷。此时,漫步羊山森林植物园,秋景仿佛融入诗画中。花卉与绿植相映成趣,人造景点与天作之景尽收眼底,绚丽的色彩、盎然的风光,令市民及游人心醉不已。

基础设施日益完善,让市民乐享美好生活;交通路网提档升级,

让市民出行乐享便利。4月28日,新二十四大街拓宽改造工程完工,正式通车。坚持“绿色公路、生态公路、文化公路”的设计理念和因地制宜、凸显信阳“环境美、设施美、窗口美”的设计思路,结合我市“十三五”综合交通规划和城市发展需求。通过设置主辅道路分离、公交专用道、港湾式公交站台、人行步道、微地形绿化景观,把新二十四大街打造成我市的结构性主干路,以满足主干路交通的快速通行需求,以及辅路对沿途主要经济及交通节点的通达性需求,新二十四大街成为进入市区的一条景观大道。

这样的“变脸”不是悄然发生的,而是规划引领城市更新。这一年,我市加快地下综合管网建设进度,打通中心城区不连续、不畅通地段,修复主次干道、商业大街的破损路面。建设一批标准公厕,合理设置无障碍设施,完善了主要交通路口、干线道路的机非分离、人车分离设施,改造升级了农贸市场,改造提升了背街小巷,做到路平、墙净、灯亮,达到装灯率100%,亮灯率95%以上,下水道畅通合格率100%。

城市建设巧提质,打造宜居幸福地。如今,我市加快宜居宜游宜业城市建设的步伐仍未停止,在城市承载力不断提高,城市发展活力不断增强、居民幸福指数不断提升的过程中,

我市正加快城市基础设施建设,提升城市管理水平,把群众最关心、最烦心的事一件件办实办妥,向市民交上一份满意的答卷。



新五大道现貌 本报记者 周涛 摄



市民打卡小桥胡同 本报记者 李亚云 摄